

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.**  
 Рабочий, крестьянин и студент за 1 мес. — 15 р.  
 Государственный служащий . . . . . 1 р. — 1 р.  
 Торговец и холостой рабочий . . . . . 1 р. 20 к.

**ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:**  
 В городе . . . . . 10 коп.  
 В уезде . . . . . 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

**ГОД ИЗДАНИЯ 3-й.**  
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: первая строка — 25 к., об оборотной стороне — 1 р., объявление о приеме, туза и разное малое объявление о приеме — 10 к.

АДРЕС редакции и восторг: г. Барнаул, ул. Королева, 108. Телефон редакции № 1-44, восторг № 12.

Цена отдельного № 5 к.

## Товарищ Раковский освобождается от обязанностей посла СССР во Франции.

### Антисоветский сговор.

Злобная кампания французской буржуазной печати за разрыв с Советским Союзом, подогреваемая англо-голландскими нефтяниками, продолжается с прежним ожесточением.

Не ограничиваясь уже известными выдумками о нашем полпреде т. Раковском, французские борзописцы изобретают новые.

Бывшие инициаторы похода против нашей революции и покровители русской белогвардейщины руководят и вдохновляют эту антисоветскую кампанию.

Один из них, бывший французский посол при Николае II и Керенском, Нуланс открыто призывает правительство Франции к организации единого фронта против Советского Союза.

Руководимая Нулансом, враждебная советским республикам, группа капиталистов ведет травлю против т. Раковского не без влияния английских империалистов.

Не случайно, что в момент обострившихся франко-советских отношений в Париж слетелись такие заядлые враги республики Советов, как Черчилль и Чемберлен.

Они имеют большой опыт по части налетов на советские правительства за границей и не маленький стаж по организации провокаций.

Английские «твердолюбы» почувствовали, что в Париже для их деятельности складывается подходящая почва.

Не ради же прекрасных глаз Бриана или Пуанкаре английские министры появились в Париже. Ясно, что они будут всеми силами толкать французское правительство к участию в антисоветском сговоре.

Это правительство с каждым днем все более склоняется к английской политике консерваторов по отношению к Советскому Союзу.

Из опубликованного вчера в нашей газете письма французского посла при нашем правительстве Эрбетта видно, что французское правительство открыто вступило на путь, опасный и вредный для интересов Франции.

Решительно требуя отозвания Раковского из Франции, посла, много содействовавшего благоприятному развитию переговоров о долгах и кредитах, французское правительство, несомненно, затруднит продолжение этих переговоров.

Оно жертвует интересами полтора миллиона мелких держателей русских царских бумаг, оно ухудшает хозяйственное положение Франции.

Наше правительство вынуждено, по требованию французского кабинета министров, освободить тов. Раковского от обязанностей посла во Франции и назначить ему преемника.

Но за возможные последствия этого отозвания оно не может «принять на себя, хотя бы в самой отдаленной степени, какую бы то ни было ответственность».

Вдохновители последнего шага французского правительства могут радоваться, они толкнули его на путь авантюры, создающих новую угрозу миру.

### „Сибревком“ вылетает в агитполет.

18 октября самолет «Сибревком» вылетает в агитполет по Сибири. В первую очередь он посетит Славгородский, Каменский округа.

Несмотря на необоснованность требования об отзыве Раковского, наше правительство вынуждено заменить его другим послом.

Ответственность за последствия этого шага ложится на французское правительство, ставшее на путь авантюры.

### Нота Наркоминдела т. Чичерина французскому послу Жану Эрбетту.

МОСКВА, 14. Передаем ноту Народного Комиссара по иностранным делам тов. Чичерина французскому послу Жану Эрбетту.

«Народный комиссариат по иностранным делам довел до сведения Союзного правительства вашу ноту от 8 октября и в соответствии с принятым им решением имеет честь сообщить Вам нижеследующее:

Союзное правительство не отрицает, что французское правительство имеет право требовать отзыва представителя иностранного государства, но полагает, что такое требование, в особенности когда оно относится к послу, который в течение двух лет успешно вел в интересах обоих государств первостепенной важности переговоры, давшие весьма существенные результаты, должно быть серьезно обосновано.

Союзное правительство должно, однако, заявить, что оно не может согласиться с доводами, изложенными в Вашей ноте.

Считался инцидент исчерпанным.

Приведенный в ноте случай подписания Раковским в Москве, в порядке внутриваршавской дискуссии, декларации от 9 августа, был предметом обмена вербальных нот и бесед между мною и вами, в результате которых вы, господин посол, заявили мне 4 сентября, что ваше правительство считает себя удовлетворенным полученными от меня разъяснениями и что инцидент можно считать исчерпанным.

Это было тем более естественно и понятно, что Раковский сделал публичное заявление, совпадавшее с моими разъяснениями, показавшее полное единодушие между ним и мною, в осуждении мотивов и намерений, которые ему неправильно приписывались, которые я и он считал несовместимыми с функциями посла.

Если французское правительство согласно вашему, господин посол, заявлению сочло себя удовлетворенным полученными разъяснениями, то представляется совершенно исполняемым, почему оно возвращается теперь вновь к этому вопросу и требует вторичного удовлетворения.

### Недостойное поведение правой французской печати.

Повидимому, французское правительство видит неосновательность и недостаточность вышеприведенных мотивов по отозванию союзного посла, если оно теперь сочло нужным поставить в упрек Раковскому опубликованные письма де-Монзи.

Относительно данного случая, я позволю, прежде всего, напомнить, что в течение последних двух недель и месяцев, известная часть французской прессы, оперируя сведениями, которые могла получить лишь из официальных французских источников, искажая и перевирая эти сведения, распространяла слухи о совершенной бесплодности и безрезультатности переговоров, которые велись между советской и французской делегациями по вопросу о компенсиро-

вании французских держателей облигаций русских довоенных займов.

Эти слухи, имеющие целью дискредитировать поведение нашей делегации во франко-советских переговорах и серьезные намерения Союзного правительства в деле разрешения спорных вопросов улучшения отношений с Францией, не могли игнорироваться Союзным правительством. Это обстоятельство побудило Раковского опубликовать сообщение о достигнутых соглашениях и остающихся разногласиях. Если добавить к этому факту, что Раковский опубликовал свое сообщение без ведома председателя французской делегации де-Монзи, то станет совершенно ясной безпредметность упрека по адресу Раковского в недоброжелательности и некорректности.

### Советское правительство не принимает на себя ответственности за отозвание Раковского.

Развивая более детально вышеизложенные соображения в беседах с вами, господин посол, я и Литвинов, указывали, что отозвание Раковского, усилиями энергии которого франко-советская конференция в значительной мере обязана достигнутыми результатами, не может не нанести морального ущерба самой конференции, и объективно отразится самым неблагоприятным образом на дальнейших работах, вследствие чего Союзное правительство отказывается принять на себя, хотя бы в самой отдаленной степени, какую бы то ни было ответственность как за отозвание Раковского, так и за возможные последствия отозвания.

Если принять это во внимание и то, что предпринимавшиеся вами шаги по отозванию Раковского предварялись и сопровождались совершенно неслыханной травлей Раковского и недопустимыми оскорблениями по его адресу со стороны некоторых французских органов печати, которые могли осведомляться лишь из официальных источников, то о какой-либо учтивой форме, которую, якобы, хотели придать требованию об отозвании Раковского, говорить совершенно не приходится.

### Факт формального требования французского правительства.

Если откинуть приведенные в вашей ноте разобранные выше мотивы отозвания Раковского, необоснованность которых очевидна, остается лишь факт формального требования французского правительства об отозвании Раковского.

Союзное правительство не отрицает, что французское правительство имеет право требовать замены одного посла иностранного государства другим послом. Оно не может не считаться с фактом такого требования со стороны французского правительства, несмотря на необоснованность сообщенных Союзному правительству мотивов.

## Тяжелый случай

Бриан идет на поводу у правых, которым кампания против Раковского служит ширмой для срыва почти состоявшегося соглашения.



Как живет и работает французский министр иностранных дел.

### ФРЕЙБЕРГЕР, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ 1-й ГЕРМАНСКОЙ РАБОЧЕЙ ДЕЛЕГАЦИИ, ВСТУПИЛ В КОМПАРТИЮ.

Он уверен, что его примеру последуют тысячи рабочих.

Бывшие социал-демократы вступают в коммунистическую партию.

БЕРЛИН, 13. Исключенный из германской социал-демократической партии за участие в первой рабочей делегации в СССР Фрейбергер вступил в германскую коммунистическую партию. Фрейбергер выступил с заявлением, в котором отмечает, что социал-демократы исключили из своей партии 18 участников рабочей делегации в СССР. Это означает, заявил Фрейбергер, что для честных сторонников и защитников Советской России нет места в германской социал-демократической партии. Фрейбергер выразил надежду на то, что его примеру последуют тысячи классовых товарищей.

Письмо гамбургского комитета компартии.

БЕРЛИН, 12. Гамбургский окружной комитет германской компартии обратился к гамбургской организации социал-демократической партии и гамбургским профессиональным союзам с открытым письмом, в котором заявляет, что они готовы допустить существование деятельности социал-демократического правительства в Гамбурге, если оно будет осуществлять ближайшие минимальные требования рабочего класса.

## ПАРТТРОЙКИ ПРИ УПОЛНОМОЧЕННЫХ КК.

ЦК ВКП разослал всем КК положение о парттройках при уполномоченных местных КК ВКП. Тройки организуются при уполномоченных КК уездных, окружных и районных партийных организациях с числом коммуни-

## НЕКОТОРЫЕ ПУНКТЫ ДОГОВОРА О НЕНАПАДЕНИИ УЖЕ СОГЛАСОВАНЫ.

так заявил польский посол Патек.

ТИФЛИС, 14. В беседе с корреспондентом «Зактага» по поводу переговоров о советско-польском договоре о ненападении, находящийся сейчас в Тифлисе польский посол в СССР Патек заявил:

«Некоторые пункты договора уже согласованы, с иными пока не пришли к соглашению. Составлен список несогласованных вопросов, который послужит программой для дальнейшего руда, немедленного после моего возвращения и после отдыха. Обе стороны выказали много доброй воли и стремления к нормальному развитию добрососедских отношений. Факт моего приезда сюда служит доказательством моих лучших намерений».

## Вернуться домой не беспартийной, а боевой коммунисткой.

Заявление германской работницы.

МОСКВА. На утреннем заседании съезда работниц и крестьянок 13 октября продолжались прения по докладу Артюхиной и Любимовой. Выступавшая в прениях германская работница Пасс, текстильщица берлинской фабрики, заявила: «Я приехала сюда, как беспартийная и, увидя в Москве женский съезд, ознакомившись с бытом советской женщины-работницы, вернуться домой уже не беспартийная, а боевой коммунисткой».

## Конфликт на польско-литовской границе.

КОВНО, 13. Литовская печать публикует сведения из официальных источников, по которым 11 октября чинами польского

пограничного корпуса обстреляна литовская пограничная полиция. Производятся срочные расследования.

## Американские банки предоставляют заем Польше.

ВАРШАВА, 13. Подписан предварительный договор с амери-

канскими банками о предоставлении Польше займа.

## 4-й конгресс Профинтерна — 15 марта 1928 года.

Исполбюро Профинтерна на-

значило 4-й конгресс Профинтерна 15 марта 1928 года в Москве.

## Успех „Синей блузы“ в Берлине.

БЕРЛИН, 13. Спектакли «Синей блузы» имеют в Берлине большой успех. Все газеты на-

зывают эти выступления художественным событием. В решении подчеркивается, что «Синяя блуза» сумела оживить новую идею, найдя в искусстве формы для ее выражения.

## Тов. Раковский освобождается от обязанностей посла во Франции.

Союзное правительство считает себя вынужденным освободить Раковского от обязанностей посла во Франции и назначить ему преемника, для которого оно теперь же испрашивает согласие французского правительства.

Прошу, господин посол, довести вышеизложенное до сведения вашего правительства и принять уверения в моем совершенном к вам почтении и уважении.

Чичерин.

## 3-я победа Алехина.

БУЭНОС-АЙРЕС, 13. Не возобновляя игры, Капабланка сдал 12 ю партию матча, отложившую по сле 40 ходов. Капабланка играл черными.

## Субботник рабоче-крестьянской молодежи.

В связи с организацией комсомола к 10-ти летию Октябрьской революции всесоюзного субботника рабоче-крестьянской молодежи, Отдел печати ЦК ВКП предложил всем редакциям газет начать систематическое освещение хода подготовки субботника, разъяснения широким массам трудящихся целей и значения субботника, с призывом их к активному участию в нем.

## Отовсюду.

В Москву прибыл японский пролетарский — известный писатель Удзюку-Укита, являющийся одним из организаторов советско-японского общества сближения. Укита пробудет в СССР около года.

ПАРИЖ, 13. 13-го закрылась конференция французской сессии МОПР.

ВЕНА, 13. 13-го полпред СССР в Австрии Юренев вручил верительные грамоты президенту австрийской республики Гайншу.

МОСКВА, 13. Получены сведения, что 3 октября, в 8 часов утра, итальянский летчик Моделено вылетел в Саратов.



Долой антипартийную нелегалитину!

(Передовая «Правды», переданная по радио).

Поведение оппозиции — вызов большевизму.

Поведение троцкистской оппозиции за последний период со всей резкостью и ясностью, не оставляющей абсолютно никаких сомнений, характеризует тот курс, ту установку борьбы, которые перед приближающимся съездом партии оппозицией сознательно избраны.

Это — путь борьбы против партии любым, даже заведомо антипартийным, оружием. Это — красной нитью проходящий через все поведение оппозиции, план поставить большевиков перед второй партией, как перед совершившимся фактом. Это — лихорадочная работа по созданию своего нелегального аппарата в разных формах его проявления.

Антипартийная нелегалитина, создание нелегальной типографии в стране диктатуры пролетариата — это — уж проступок, а не фракционный эксцесс. Это тягчайшее преступление против ленинской партии. Это открытый вызов большевизму со стороны буржуазной демократии.

Вот почему нельзя было терпеть ни минуты такое поведение оппозиции и ограничиться против него полумерами и педагогическими увещаниями. Вот почему тысячу раз права была Центральная Контрольная Комиссия, когда постановила исключить из рядов нашей партии Преображенского, Серебрякова и Шарова, объявивших себя ответственными за организацию нелегальной типографии.

Суровые меры обязательны.

Если, после неоднократных предупреждений и уговариваний опомниться, после партийной работы по разъяснению ошибок оппозиции, после того, как партия проявила максимум терпеливости, не взирая на отравленную клеветнистско-термидорскую клевету оппозиции, и бросила ей на пленуме ЦК спасительный круг, если в ответ на все это переходит последнюю грань большевизма, предлагают проглотить такую пилюлю, как нелегальная типография, суровые меры обязательны и неотложны.

Мы не были бы партией Ленина, если бы «уступили» здесь, если бы добровольно приоткрыли форточку буржуазной демократии в нашей стране.

Оппозиция перехватывает аргументы наших врагов.

Все далее и далее отходя от учения Ленина, оппозиция в ее «критике» партии стала уже перехватывать аргументы и формулировки наших явных классовых врагов.

Когда оппозиция ленинизму и фактам вопреки, старается «доказать» невозможность у нас победоносного строительства социализма, когда она «схематичает» о социализме в «одном

уезде» Сибири и прочее, разве она не перепевает острых Гильфердингов и Каутских о «социализме в Туркестане». Разве она не полагает в тон нашему нэповскому обывателю, с его самоуверенным: «Где уж нам до социализма».

Оппозиция с усердием «кукует» о термидоре, обвиняет ВКП в перерождении, в «эволюции к капитализму». Разве термидорская «премудрость» не проистекла из меньшевистских буржуазно-демократических мозгов? Когда оппозиция «критически» оценивает за последнее время итоги нашего хозяйственного развития, разве она опять таки не пляшет под дудку нашим классовым недругам?

Когда оппозиция рвет и мечет против неугодного ей ленинского («сложившегося в основном после десятого съезда») «режима» в партии, против «диктатуры секретариата ЦК» разве это яблоко далеко «от яблони» падает?

Враги наши похлопывают оппозиционеров по плечу.

О пресловутой диктатуре Политбюро, о всемогуществе «целистской олигархии», обо всем этом несчетное число раз говорилось и писалось нашими врагами. Враги наши похлопывают оппозицию по плечу, именно за ее борьбу против «режима», то есть за неподчинение ЦК и ЦКК, съездам партии, уставу, что с их «более широкой» точки зрения входит необходимым составным элементом борьбы против диктатуры рабочего класса в целом.

Величайшее несчастье и величайший порок оппозиции заключается в том, что в своей борьбе против ленинизма и партии она зашла настолько далеко, что ее критика стала созвучной той «критике», тем «настроениям», которые гнездятся подспудно за пределами партии.

Оттого хочет она или не хочет ее облить элементы чуждые пролетариату, с ней в одну шеренгу, против партии, выстраиваются те, которые определенно не хотят победы социализма.

Партия поставит на место зарвавшихся банкротов.

Именно поэтому антипартийную нелегалитину беспощадно осуждают рабочие большевики, вся наша партия. Никогда, ни при каких условиях, партия не опустит знамени большевизма перед знаменем буржуазной демократии. Она поставит на место зарвавшихся оппозиционных банкротов, выступающих ныне в качестве «крайней левой» буржуазной демократии.

«Героям» нелегальной типографии нет и не будет места в большевистской семье. Никаким фракционерам и дезорганизаторам не сорвать нашей великой работы. Антипартийной нелегалитине должен быть и будет положен решительный конец.

Рабочие дружно подписываются на заем индустриализации.

Город подписался на 38 380 рублей.

11 октября, в ОкрФО, из Наркомфина, прислано на 25 тысяч рублей облигаций 6 проц, выигрышного займа «индустриализации народного хозяйства».

Предварительная подписка по городу к 11 октября дала 38.380 руб.

Столь значительный спрос свидетельствует о большом интересе и сочувствии к займу со стороны городского населения. Но могут ли нас удовлетворить эти первые успехи?

Город показал пример высокой политической сознательности и понимания долга перед государством, но о том, как идет подписка на заем в деревне, пока еще ничего не известно.

Поэтому в деревне, где кампании по распространению займа, только что начала развертываться, темп нашей работы ни в коем случае не должен ослабевать.

Кто оказался на первом месте среди подписчиков?

ОкрФО и Окружком, приобретшие на 5005 р. облигаций заняли почетное место среди остальных подписчиков города. За ними в последовательном порядке идут: Молсоюз, Госбанк, Всекобанк.

Подписка на заем Алтайсоюзом выразилась в более, чем скромных цифрах. ОСПС, хотя еще и не подвел итоги подписки по союзам, но имеются сведения, что рабочие коллективы дружно «крякут» за займу (Затон, Кустиром).

Но кто в особенности «отличился» — это Страхкасса. Результаты подписки на заем должны быть отмечены нулем.

Торговцы на последнем месте.

ЗавокрФО тов. Зуев-Ратников сообщил, что в отношении популярности займа среди торговцев в ничего не сделано. В союз просвещенцев послали докладчика, который, благодаря формальному подходу к делу, провалил подписку. Родительские собрания не использованы. Городская комиссия по обслуживанию неорганизованного населения ничего не сделала. Со стороны некоторых лиц, из администрации, выявлено пассивное отношение к займу. При коллективах — комиссии содействия — не организованы. Рабочими клубами для агитации о займе ничего не сделано.

Для рабочих и крестьян «Красный Алтай» стоит только 55 копеек.

Рабочий молодежь принимает активное участие в рационализации производства.

В Окрзу и Алтайсоюзе молодежи проделала большую работу, в результате которой учреждения сэкономили большие средства.

Рабочая молодежь предприятий и учреждений не осталась глухой к вопросам рационализации производства. Молодежь также, как и взрослые рабочие и служащие, принимает активное участие в улучшении производства и советского аппарата. Вот вам примеры.

Комсомолец Молчанов, в Окрзу, на экономсовещании, предложил послать почту совместно с Лесгагом, что даст экономии 30 руб. в месяц. Кандуров предложил ввести префикс-рунт на лесоматериалы, что даст возможность не тратить лишнее время на получение справок.

В Алтайсоюзе комсомолец Лаптев изобрел простые составы красок для работы на стекографе, при которых качество работы нисколько не ухудшилось. Это изобретение дает экономии 100 руб. в год. Его же предложение об использовании старых фактур для работы на стекографе дает экономии в 10—15 руб. в месяц.

По предложению комсомольцев Шишкина и Голыжского упрядило ведение сортовых книг, кассовых и приколо-расходных ордеров, что дало возможность сократить одного счетовода и контролщика с жалованьем свыше 100 рублей в месяц.

В Алтайсоюзе же, по инициативе рабочего молодежи, управляемая мемориальная система счетоводства, что дало сокращение 5 счетоводов по 60 руб. и зам главбуха, с окладом в 160 рублей.

Однако, наряду с этими достижениями, имеются и недостатки. Главным из них заключается в том, что участие молодежи в рационализации производства не несет еще массового характера. Надо надеяться, что и этот недостаток в скором времени будет изжит.

А. ИСАКОВ.

Как живут и работают матросы парохода «М. Лашевич».

На пароходе «М. Лашевич» имеется стеногазета «Красный Вымпел», существующая 4-й год. На конкурсе стеногазет, в котором участвовали стеногазеты 13 пароходов, наша стеногазета получила первую премию. В газете имеется много интересного материала, который отражает трудовую жизнь, вариату рабочих, труд быт их, работу партиячей и профорганизации.

Шаго только у нас, на пароходе, с получением газет, которых рабочие выписывают много. Беда в том, что доставка газет плакани, свежих номеров прочитать не приходится. Книжек-только жер не предпринимали, но все же доставку не упустили и в результате интерес к газетам начинает падать.

На пароходе имеется прилично оборудованный ленинский уголок, который посещает не только команда, но и проезжающие крестьяне, среди которых проводятся беседы о с. х. нац. хоз. переустройстве и проводится читка газет.

Сейчас судовой комитет ведет подготовку к выемке ремонту парохода, к сокращению штатов и т. д.

ЧЕПУРНОВ.

Почтовый ящик.

Шплинту Заметка: «Об учете ма- газина Госсельсклада» интереса для газетцы не представляет. Продолжайте писать заметки более важного характера. Помещать будем.

Дерябин не отвечает на вопросы рабочих.

В конторе 10-го участка службы тяги есть делопроизводитель Дерябин, который считает себя большим начальством. Когда является к нему рабочий с заявлением и с революционной инициативой, то Дерябин начинает придираться и заставляет рабочего бегать за разными справками. Так было, например, 7-го августа, когда Дерябин, при приеме на работу плотника Сорокина, развеял водокиту и овал его то в Учпрофсоюз, то в контору, потом на Биржу труда, а с Биржи труда опять в контору.

Когда к нему обращаются рабочие за справками, то он и отвечать не хочет.

— У меня язык занял и руки работают, — обычно отвечает Дерябин. Давно, видимо, Дерябин ждет железную метлу, которая выметет его со службы на транспорте.

ПЕРО.

Прогульщик Сверчков.

Заводу управление Очтинниковского завода сделало последнее предупреждение прогульщику Сверчкову, который неоднократно, из-за пьянства, не выходил на работу. А 4-го октября, после получки, Сверчков зарядно выпивши, пошел как-то в яму и сделал вывих ноги. Сейчас Сверчков скачет на костылях и в кармане носит амбулаторный билетик, расписывая, вероятно, получить за эти дни из Страхкассы.

Нам думается, что Сверчкову выдавать пособие не следует, т. к. вывих ноги он сделал в пьяном виде.

В.—ЦКНИИ.

В жел.-дор. амбулатории не удовлетворяют всех больных по ушным и горловым болезням.

В амбулаторию Барнаульского жел.-дор. узла с июня месяца приглашен врач Брандт, вместо уволенного врача Чацкой, по ушным и горловым болезням. Все это хорошо, но беда в том, что Брандт, при внимательном отношении к больным, более 12—15 человек принимать отказывается. Работает он в жел.-дор. амбулатории 3 раза в неделю, по 2 часа. Нальды больных по этому роду болезням всегда бывает больше положенного количества и из-за этого происходит частенько скандалы.

Участковый врач Колпаков не раз говорил с врачом Брандтом на эту тему, но, как видно, дальше разговора дело не пошло. Страхкасса тоже знает об этом и в свое оправдание приводит аргумент, по нашему мнению, мало убедительный. Она говорит, что в городе нет больше специалистов.

Неужели так будет продолжаться и дальше?

БОЛЬНОЙ.

Жел.-дор. Страхкасса до сих пор не разъяснила рабочим нового положения.

До сих пор жел.-дор. Страхкасса не удалось разъяснить рабочим о новых правилах получения пособий по болезням и по другим видам. И в результате получается недоразумение, как, например, 7-го октября было недоразумение с рабочими, на почве которого произошел целый скандал. Эти недоразумения будут до тех пор, пока Страхкасса не разъяснит рабочим о новых правилах и порядках получения пособий.

НАБЛЮДАЮЩИЙ.

Куда попадает кооперативное железо.

7-го октября из склада Сельскохозяйственного предпринимания Шадринского кредитного товарищества было выписано листовое железо и в этот же день это железо было перепродано спекулянту из с. Черемново, Федорову. При складе кредитного товарищества работают два брата Федорова, которые перепродают кооперативное железо по 2 р. за пуд.

ПРОБИРКА.

Хроника революционных событий 1917 г.

ОКТАБРЬ 15 ПЕТРОГРАД. Принята революция Петроградским Советом крестьянских депутатов от переизбранных советов. БАРНАУЛ. Составилась Акт губ. конференция инт.-пролетариата под председательством Цылина, в присутствии Черных, Фокина, Ласова, Устиновича, Винокурова, Пристипина, Мельникова. В порядке дня были поставлены вопросы: 1) доклад за м. с. 2) о текущем моменте, 3) об избирательной кампании и 4) конструирование губ. комитета.

Вместо фельетона.

С детей, — как за мелкий скот?!

Много разных обязательных постановлений издается Горсоветом. Всем надо указать, что и как делать и где искать выхода. Надо предусмотреть все случаи, чтобы не было сомнений ни в чем. Посмотрел в постановление и конечно дело.

Власть у нас молодая, законы новые, постановления также новые, понятно, поэтому, как трудно все упомнить, все предусмотреть. Немудрено, что некоторые постановления Горсовета не охватывают полностью тот или иной вопрос.

То ли дело на железной дороге! Там не может быть недоуменных вопросов. Как двигались поезда раньше, так и теперь двигаются. Кто брал билет раньше, тот и теперь берет. Там из каждого положения есть соответствующий выход — не новый, так старый.

Возьмем хотя-бы такой пример: в вагон усаживают женщина с ребенком. Кто должен от нее требовать кондуктор?

— Только один билет, так как ребенок при сопровождающем едет бесплатно. Ну, а если у нее родится в пути еще ребенок, то тогда что?

Тогда, на основании соответствующего положения, от нее можно потребовать еще полбилета, т. к. у женщины будет уже два ребенка.

Видите, как все точно и просто! Что же касается нашей паромной переправы, то там не только подобный случай не предусмотрен, но и вообще не указано сколько брать с грудных детей и вообще с детей при взрослых. Така определяет только сумму, следующую к уплате за провоз взрослого пешего человека и ничего не поясняет, сколько брать с детей.

Как видно, Горсовет решение этого вопроса предоставил самим паромщикам.

Конечно, они его решили, но как. Попробуйте-ка, уважаемый читатель, заняться сами его решением!

Женщина с ребенком меньше двух пеших?

— Меньше, так как ребенок на руках и ходить не умеет.

— Но ведь она больше одного пешего?

— Больше.

Вести ребенка бесплатно нет, следовательно, никаких оснований, а брать как за двух пеших, так же нельзя.

Вот, если-бы кто-либо попытался принести на руках взрослого человека, тогда вопрос решился бы просто: паромщик спустил-бы принесенного на руках человека и получил-бы, как за двух пеших, а здесь — пассажир даже и ходить-то не умеет.

Ну, что же не знаете?

Пожалуй, по примеру ж. дор. решали-бы перевести ребенка бесплатно, получив только с матери?

Как бы, не так! Наши паромщики сразу нашли выход из положения. Вот их «Соломоново» решение: с детей при матери надо брать, как за мелкий скот, выдавая за 10 коп. билет матери, как пешеходу, а за 5 к. ребенку, как мелкой скотины.

Вот, видите, какое глубокомысленное решение вопроса. Не приваляя ребенка к лопалам или к телегу, но, привняв во внимание, что он маленький, отнесли его к мелкому скоту.

Это не шутка, а правда.

Родители, конечно, не протестуют, полагая, что за это имеется санкция Горсовета, а последний не мог сказать всего предусмотреть.

И. АНДРЕЕВ.

Отчетность для магазинов ЦРК вырабатывается кабинетным порядком.

О рационализации отчетности бухгалтер Мухин и не думает.

В начале каждого операционного года отчетность по магазинам ЦРК меняется. Ежегодно заказываются новые бланки, сведения и т. д. Замечено, что из года в год магазины становятся от этой отчетности не легче, а тяжелее, так как отчетность не упрощается, а усложняется.

Кроме основного товарного отчета, в котором указывается приход и расход, остаток товара и т. д., к этому отчету требуется еще несколько форм различных сведений, количеством не менее десятка. Все это должно быть заполнено и представлено в контору ЦРК ежедневно.

Нам думается, что отчетность в ЦРК идет не по пути рационализации, а путем, который выработывается в голове главбуха. И отсюда все беда, т. к. бухгалтер ЦРК решает этот вопрос кабинетным порядком, не удостоившись созвать совещание взаимозаинтересованных, на котором вопросы отчетности должны быть проработаны.

В прошлом году, в январе, была создана путаница с отчетностью: сначала заказали книги и бланки для новой отчетности, а потом стали обсуждать их и изменять. Естественно, что из бланков при этом идет на смарку, а это стоит денег.

Не лучше ли сделать так, чтобы прежде, чем ввести новый порядок отчетности, детально проработать его на расширенном совещании заведывающих магазинами и всего счетного аппарата конторы ЦРК?

ЦЕРАБКОПОВЕЦ.

Работают не хуже мужчин.

„Кухарки“ вырываются из домашнего рабства на общественную работу.

Женский „пленум“.

Это было несколько необычное совещание. Собралось 19 городских работниц, 14 крестьянок да еще восемьдесят женщин, работающих в различных городских организациях.

В большом зале Окрисполкома было полно так же, как на пленумах. Это был тоже пленум, «женский пленум», если можно так выразиться.

Два течения женской мысли.

Решал этот «пленум» женские вопросы, хотя и не с женской точки зрения.

Вернее сказать: на женском пленуме было два течения и два «оттенка» мысли. Одна из крестьянок Белоярского района главное препятствие в своей работе на селе видела в мужьях, мужчинах. В конце речи у нее сорвалось к р е п к о в выражение: «Проклятые мужчины!»

Это — одно «направление» женских мыслей и настроений. Иллюстрацией для этого «направления» может служить отрывок из р е ч и городской женщины

К—ой. Говоря о том, как мужчина смотрит на кооперацию, она добавила не менее «крепко», чем ее Белоярская подруга: «В кооперацию мужчина приходит для того, что-бы купить колбасы кусок, селедки да бутылку водки»...

Все же таких было меньшинство, даже о ч е н ь маленькое меньшинство. Выступления других были и бодрее, и деловитее. Правда, многие говорили «не по существу доклада», а по существу той работы, которую они ведут в городе или селе. Работница Ожмегова говорила о своей работе в секциях Горсовета, а крестьянка Петина, из Павловского района, рассказывала, как она принимала участие в организации школы, избы-читальни, ликпункта, при чем выразила удовлетворение тем, что нынче у них будет учитель и учительница.

Работница Набойщикова подняла вопрос о судьбе выдвигавшихся. «Выдвинут человека на какую-нибудь работу, а потом возьмут и забудут».

Что отметили женщины в работе сельсоветов.

Много было разговоров о работе сельсоветов и их секций. В одном селе, например, предсельсовета предложил культсекции заняться вопросом о поскотине и мастах. А произошло это потому, что была сокращена секция благоустройства и он не знал, что делать с этим вопросом. И вот, вме то того, чтобы разрешить его деловым образом, он и удалил сдать его в секции.

Много еще других несообразностей замечают женщины в местной работе. Две из них — сами являются председателями сельсоветов. «Сначала трудно было справляться с этой «женской» работой, а потом «ничего», привыкли, ведем работу не хуже мужчин».

Двенадцать других женщин состоят членами совета и большею частью тоже занимаются «не женской» работой, вызывая насмешки соседней, нарекания мужей и даже побои.

Крестьянка Завьялова говорила на совещании, что у н их, когда собирают на сходку, то кричат так: — идите на сход мужички, но не бабы».

Заветы Ленина выполняются.

В 1918 году Ленин предлагал каждой кухарке учиться управ-

лять государством. Городская работница и женщина-крестьянка — разве это не «кухарка» в подлинном значении этого слова. Сейчас эти «кухарки» ворочают делами в городском и сельских советах.

Есть несколько женщин, состоящих членами Рика. Одна из них выдвинута даже в Сибирский крайком. Словом, женщина идет вперед.

Сейчас уже не приходится кричать: «дорогу женщине!». Дорога женщине — к общественной работе, к управлению государством открыта в Октябре. Женщине в СССР уже не приходится бороться за свои женские права: они охраняются законом.

Побольше энергии и настойчивости.

Не плакаться на отсталость и некультурность мужчин: они ведь из того же теста состряпаны, что и женщины. Надо бодро идти в месте с мужчиной, надо браться за всякую, в том числе и «не женскую» работу. Только этот путь поведет женщину к действительному освобождению женщины от остатков былого рабства.

Женский пленум показал, что работница и крестьянка уже идет по этому ленинскому пути. Запорожский.



# Удешевить стоимость тары.

## Тара сильно удорожает товары.

У приказчика Голышевского кооператива опять недочет.—В Залесовском кооперативе часто не бывает спичек и соли.

### Тара удорожает товары.

Вопрос о таре в сельских кооперативах стоит очень остро и требует немедленного разрешения, так как вся тара лежит тяжелым бременем на оперативной работе обществ потребителей.

Я знаю случаи, когда, например, Бешенцевское общество потребителей имело на складе всевозможных ящиков и другой укупорки на 80 рублей.

Божевский кооператив тоже в этом отношении прихрамывает: на крыльце лавки там навалена целая куча ящиков, которая вследствие недостаточного спроса, видимо, долго еще тут пролежит.

Между тем, эту обузу как-то нужно сбросить с плеч и вывести затраченные деньги из мертвого состояния, пустить их в оборот.

В некоторых потребностях, не исключая и зачетов, практикуется сдача тары в Алтайсоюз и, наряду с этим, распродажа населению.

В обоих случаях кооперативам приходится на этих операциях систематически нести убыток, потому что тара идет в продажу ниже себестоимости.

Нужен какой-то выход. Интересно послушать на этот счет мнение председателей кооперативов. **Новомирский.**

### Плохой глаз.

(С. Панфилово, Барнаульского района).

Ревизионная комиссия, говорят, есть глаз, который следит за работой.

Да это верно, если только члены ревизионной комиссии хорошо выполняют свою службу. А вот возьмите члена ревкомиссии Панфиловского общества потребителей—Николаенко, так с таким «глазом» можно потерять целый кооператив.

Кое-как Николаенко побосил провести первую ревизию, а дальше не хочет, вишь, у него «дома и своих делов много».

Предревкомиссии шлет ему повестку, другую, третью... а он и в ус не дует, отделяется одним молчанием, да и только.

С такими беззаботными ревизорами не работа, а канитель одна: вместо помощи—одна излишняя волокита.

В будущих выборах надо пайщикам быть осмотрительными и выбирать только тех, которые искренне интересуются общественной работой и хотят обществу своим трудом принести пользу. **Неспокойный.**

### Не по той дороге пошел.

Председатель Черемновского кооператива Грибков, в кооперативе бывает редко, но зато часто выпивает. (Селькор).



— Не по той дорожке, товарищ, пошел.

### Опять недочет.

(д. Голошова, Белоярского района).

Недочеты в нашем обществе потребителей нашли себе хороший покой и блаженству.

Как только ревкомиссия примет за свою работу, раз, два и есть недочет.

В прошлом году она не успела открыть главную книгу, как сразу нашла около 200 рублей недочета у председателя Шубина.

Хорошо, что у Шубина нашлось чем заплатить и кооператив все-таки не пострадал. А вот интересно, как думает

поступить наше правление с тем недочетом, который ревкомиссией в годовой ревизии найдено у приказчика Маслова—в сумме 55 рублей.

У него нет ничего, он просто жестянщик и теперь не служит. Положение незавидное. А впрочем, это правлению вперед ука, оно будет знать, как принимать на должность приказчика—не члена профсоюза.

**Храбрый.**

### Консервами квашню не посолишь.

— Эй! гражданин, куда поехал.

— В Сорокино, на базар.

— Постой, дружище, будь добрый, купи, пожалуйста, там мне спичек, а то у нас, в Залесовском кооперативе, их нет.

Так залесовские граждане и делают, что-бы не сидеть без спичек.

Захожу в кооператив, народу—полно. Долго стоял в очереди, наконец дождался, спрашиваю: — Дайте мне спичек? — Спичек нет.

— Ну, тогда кило соли.

— А соль, вон у того продавца, в том углу.

Пошел туда, в угол, а там еще больше очередь. Дождался, спрашиваю соли и керосину.

— Соли нет и керосину тоже.

— А когда будет?

— Не знаю.

Пробыл больше часу в Зале-

совском кооперативе и ничего не купил.

Уж не в первый раз в нашем кооперативе перебор в самом необходимом товаре для крестьянина.

Но зато много в кооперативе консервов, духов, гребенок и другой рухляки.

За спичками, солью приходится ездить в Сорокино.

**Обыватель.**

### Крестьянский адвокат.

Вопрос Барн. Окр. конторы Связи. Может ли иностранно-подданный быть избранным в советы или другие профессиональные или общественные организации и если он проработал по найму на советской работе в течение нескольких лет.

Ответ. Согласно примечания к п. «в» 88 ст. и ст. 11 Конституции РСФСР иностранцы, занимающиеся общественно-полезным трудом—не могут быть лишены избирательных прав.

го по узкому коридору клубный билет и опять нос в печатные строки. Шашечно-шахматная комната гудит.

— «Вью дух!»

— Фу!

А рядом. В узкой, длинной комнате, за столами, 25 человек.

— «Со-ю-ю... на... ша... ша... си... сля...»

Тянут, заикаясь с перерывами несколько голосов. Это батрацкий ликпункт. Неделю уже работает.

За другим столом несколько человек старательно выводит букву за буквой, помогая двигающейся по тетради руке соответствующим движением языка. Сосредоточенная тишина, нарушаемая солидным, деловым, громким дыханием учащихся. Вдруг громкий голос:

— «Товарищ—учительница! Какая сила, допустим, союз будет?»

Двадцать пар глаз впились, ожидая ответа. Разъяснение следует немедленно. И опять буква за буквой, слог за слогом составляют фразы, требующие немедленного объяснения.

А дежурное по клубу осаждают неграмотные и малоразговорные.

— «У кого записаться в школу?»

— «Вликбез?»—спрашивает дежурный.

— «Ана!»

— «Фамилия?»

«А я, товарищ, четыре действия знаю, мне как быть?»

— Тебе в ликпункт незачем. Через неделю при клубе общеобразовательный кружок начнет работать, туда можешь записаться.

А рядом:

— Дамка!

— Ходи сюда! Эх проморгал. Сидеть в углу теперь с сартиром.

— Мат!—и залился довольным смехом.

А на сцене хоркружок готовится к литературному вечеру:

— Катя бережно торгуется. Все боится передать.

Парень с девичью целуется.

Просит цены набавлять.

**Г. Будак.**



### Крысье навождение.

Пишет селькор из с. Кадниково, Ребрихинского района: «у нас в кооперативной лавке очень много развилось крыс, которые портят товары. Кооператив к уничтожению крыс мер не принимает».

Бродят крысы по прилавку, Тащат в норы ситец, плис; Одним словом—крысья давка, Одним словом—царство крыс.

Серым хвостиком виляя, Говорит одна другой: — Кушай масло, дорогая, Кушай мед и песню пой.

Это крысье навождение Скоро вынесет вопрос: — Доберемся до правленья И ему откусим нос. **Ролик.**

### Нет бумаги и чернил.

Ну, как не позавидовать Белоярскому району в том отношении, что он в нынешнем учебном году, в ознаменование 10-й годовщины Октябрьской революции, занятия в школах начинают раньше на 10 дней.

А в нашем, Барнаульском районе, не только, чтоб начать раньше, а с 1 октября нельзя заниматься нормально, т. к. нет в школах до сих пор ни карандашей, ни бумаги, ни чернил. **Родитель.**

### Школа не отремонтирована.

Занятия в школах начались с 1 октября, а у нас, в селе Буканском, Мамонтовского района, еще школа не отремонтирована.

Райисполкомом было отпущено на достройку школы 300 рублей, сельсовет деньги получил, а школу почему-то не достроил.

Объясняется это тем, что сельсоветчики ленятся работать. **Местный.**

### С копеек на тысячи.

(С. Кашкарагайха, Тальменского района).

Печальное положение было в комитете взаимопомощи в 1925 году:

«Шесть с половиной пудов недоброкачественной пшеницы и 3 рубля деньгами»,—так гласил акт ревизионной комиссии.

Больших трудов стоило т. Жук Ивану, как вновь избранному председателю, завоевать у населения доверие к комитету и оживить его работу.

Будучи сам полнейшим пролетарием, тов. Жук организует около комитета бедноту и привлекает активистов.

Весной 1926 года устраивается паромная переправа через р. Чумыш.

Кстати сказать, переправа эта сильно конкурирует с частным содержанием переправы, взимающим против комитета вдвое дороже за переправу.

Затем дела комитета быстро начинают улучшаться: поступление членских взносов, доходы от переправы, от посева дают возможность комитету, внести задаток, пользоваться долгосрочным кредитом.

Кульенный триер сортировальный, большое количество зерна, а затем рядовая сеялка окончательно утвердили прочное положение комитета.

В мае 1926 года, председатель т. Жук был привлечен к уголовной ответственности за растрату, но судебное преследование было прекращено, т. к. злостного умысла установлено не было, а установлено лишь отсутствие отчетности и счетоводства, при ограниченной грамотности председателя.

Сейчас комитет уже имеет: триер, рядовую сеялку, конные грабли, добогрейку и молотилку, а также паромную переправу через р. Чумыш. В кассе имеются деньги и налажено счетоводство по совместительству.

Имеется у комитета небольшое кирпичное производство, которое необходимо развернуть шире. **ВОЛЖАНИН.**

# Заготовки сырья в нашем округе.

## План заготовок утвержден Окрисполкомом.

Президиумом Барнаульского Окрисполкома утвержден план заготовок сырья на 27—28 год. Заготовители кожсырья крупного и мелкого, шерсти, волокна, масла и др.,—кооперация и госорганы, при чем наибольший процент участия по кожевенным заготовкам падает на Всероссийский Кожевенный Синдикат.

К заготовкам пушнина привлечены Охотсоюз и госорганы, с заданием участия в заготовке по этому виду сырья первый—40 проц. и второй—60 проц.

Существенные моменты в работе заготовителей сводятся к следующему:—кооперация ведет заготовки исключительно через свою низовку, госорганы—через собственный аппарат.

### Заготовки на ярмарках.

Как кооперации, так и госорганам разрешено вести заготовку всех видов сырья на ярмарках через свою низовую сеть, в месте нахождения которой происходит ярмарка, остальные низовки не этого района могут быть допущены к заготовительным операциям только с разрешения Окрвнторга.

Такая мера имеет большое практическое значение. Возрождающиеся в Барнаульском округе ярмарки начинают служить местом скопления сырья. Некоторые ярмарки, являясь пунктами довольно крупного сбыта, естественно, привлекают внимание заготовителей и разграничить районы их деятельности необходимо.

### Расширение сети боен.

К заготовкам сырья на бойнях в районах допускаются те

организации, которые владеют бойней или которые затратили средства на их устройство и оборудование.

Расширение сети боен в округе признано необходимым, в силу чего заготовителям разрешается вкладывать свои средства на устройство и эксплуатацию боен, при обязательном условии согласования этого с окружным торговым отделом.

Расширение сети боен имеет большое значение для упорядочения разделки мясных туш, съемки шкур и облегчит санитарный надзор.

### Разъездная агентура.

По заготовкам второстепенных видов сырья разрешается заготовителям вести работу через разъездную агентуру.

Всем заготовителям, ведущим работу через посредников и прасолов, вменяется в обязанность следить за выполнением ими договоров и за использованием отпускаемых им средств по назначению.

Самостоятельную заготовку сырья внеплановые заготовители вести не могут. Воспрещается заготовка мяса в округе иногородним заготовителям без особого на то разрешения.

### Сырье для местной промышленности.

Для удовлетворения нужд местной промышленности основные заготовители обязаны сдавать все потребное для промышленности сырье непосредственно производящим организациям, за исключением экспортного сырья и того сырья, в котором местная промышленность не ощущает потребности. **А. Г.**

## С 1-го октября начался конкурс на лучшего работника милиции и уголрозьска.

В целях проверки работоспособности и выявления недостатков в работе аппарата милиции и уголовного розыска в целом и, в частности, каждого отдельного сотрудника, руководящим составом Адмтдела и его политической частью, на время с 1-го октября по 1-е марта 28 года, объявляется конкурс на лучшего милиционера округа, лучшего начальника отделения и агента уголрозьска.

Длительность конкурса (пять месяцев) обуславливается необходимостью более тщательного изучения каждого сотрудника милиции в тех целях, чтобы

выдвинувшийся товарищ, получив звание заслуженного работника милиции или УР, действительно оказался бы таковым.

Организаторы конкурса, обращаясь с просьбой к трудящимся округа, рабкорам и селькорам тщательно следить за работой милиции и агентами УР и незамедлительно через местную прессу или непосредственно в адрес конкурсной комиссии при Адмтделе в г. Барнауле, сообщить обо всем замеченном, давая в то же время отзывы о деятельности сотрудников.

**Копопелько.**

## Долой зубоскальство над женщинами.

(Белоярский район).

В настоящее время путь женщины открыт. Советская власть ведет ее к новому быту, а также призывает ее принять горячее участие в деле управления страной.

Многие уже женщины-крестьянки поняли свои права и обязанности перед властью и активно принимают участие в работе сельсоветов и других органов. Сил у них хватит на претворение в жизнь завоеваний Октября, но целиком проведи это им еще мешает и парализует их в этом отношении

грубая несознательность некоторых отдельных членов сельсоветов из мужчин, которые все еще по старому смотрят на женщину, высмеивая ее.

«Мы бы рады работать в нашем совете, да нам сильно мешает зубоскальство мужиков. Начнешь говорить о деле, а они не слушают и смеются, Брошишь заседание и уйдешь»...

Такое отношение к женщинам наблюдается в с. Повалихе Ново-Кравшино, Голошовой, Белоярске и т. п. **Людья.**

### Не пора-ли проснуться.

Всем известно, что ревизионные комиссии райисполкомов, являются главным контролем над действиями последних.

Они следят за работой риков, проверяют их работу и устраняют замеченных недостатков стараются своевременно дать соответствующие указания.

Но к сожалению ревкомиссия нашего Белоярского райисполкома это правило или забыла, или не желает его выполнять, т. к. за 2 полугода ревизионной она еще произвела неудосужилась.

Мы часто громим за бездеятельность сельские ревкомиссии, а то, что делается у нас под носом—не видим. **Инструктор X—ский.**

### Извещение.

В понедельник, 17 октября, партизаны проводят по ячейкам ВКП(б).

#### Повестка дня:

1. Отчет Бюро ячейки ВКП(б).
  2. Перевыборы Бюро ячейки.
- Перевыборы Бюро проводятся по всем ячейкам, за исключением ячейки № 1 (Затона), № 23 (Совпартшкола), № 34 (Постройка Алтсоюза).
- Секретарь ГРК ВКП(б) Перушиин.

#### Собрание женщин-просветителей.

В воскресенье, 16 октября с. г. в 1 час дня, в помещении клуба ДРП, созывается собрание женщин—членов Союза Раброс, со следующей повесткой дня:

1. Перевыборы делегатов в Женотдел.
  2. Доклад о задачах Союза Раброс.
  3. Доклад о 2-х недельнике сбережения.
- Явка обязательна.

**Правление Окрпроса.**

### К новой деревне.

# С Д В И Г И.

Резолюция, принятая два месяца назад на заседании Тальменского райисполкома, проводится в жизнь. Уже заблестели золотые огни электрических лампочек в избачивальне. У клуба «Батрак» вкопаны новые столбы. Медная проволока стянула их крепким узлом. Кончатся внутренние проводки. Еще немного напряжения и соединятся концы проводов. Молниеносная искра скользнет по ним, запрыгав по клубу десятками электрических ламп. Закраснеют огни керосиновых стариков, мигнут нерешительно в последний раз темнеющими языками—исчезнут, как не было.

— «Строят, Иван Макарыч!»—кивает на работающий бордачат крестьянин.

— Удумали да-а!...—отвечает спрошенный—общество, сказывают, организовать будут, чтобы по квартирам. Вроде, как на полях.

— «Двистительно! Культура. Сходственное дело. С комфортом лампочка светит. И опять таки без боязни. Без опаски пожарной».

Улыбнулся бородач. Иван Макарыч «ножку» закурил. Затянулся мажорчным дымом. Долго стоял приятель, поднимая голову, глядя на извивающихся по столбам монтеров. Прислушивались к их веселой переключке.

\*\*\*

Резкий, душу раздирающий крик, вырывающийся из открытого окна двухэтажного дома, остановил проходящего мимо коренастого парня. На лице удивление и растерянность. Сидящие у калитки две молодаянки, засмеялись, сверкнув зубами.

— «Испугался?»

### К новой деревне.

— Не пробовал? Холостяк?—спросила другая.

— «Причем вопрос? Режут кого, что-ли? Аль мужу лунит?»—спрашивает расдосадованный их смехом парень.

— А сколько годов тебе?—не унимается молодая в красном платке.

— «Опять не причем выражение!»—сердится парень сильнее.

— На Чумыш гулять ходишь? В бор? С девкой?—улыбается молодка.

— «Что за надсмешка?»—ворчит парень.—«Колы и гуляю, то при чем народ. Мое дело. А ежели смертоубийство тут, так вmeshательство требуется».

Молодаяки заговорили на всю улицу. У парня от обиды кровь в лицо ударила.

— А в бор с девкой ходишь.—ЗАГС'а не миновать!—сквозь смех говорила молодая в красном платке.

— А с ЗАГС'а выйдешь, современным бабу сюда приволокешь?—вторила ей другая.

— Что кудахчете? Куры!— наступал на смеющихся, в конец обозленный парень.

— «Тю, дурень! В драку лезет!»—отмахивалась в красном платке.—Родильный дом тут открыли, голова!»

Парень смущенно застыл на месте. Покрутился. Не зная, как сказать, кинул, отвернувшись:

— Давно произвел-то?

— «Да уж с месяц».

Новый крик родильницы колыхнул притихшую улицу. В окно выглянуло беспокойное лицо акушерки. Парень благодушно почесывал затылок.

\*\*\*

Дежурный член правления клуба «Батрак» просматривает газету Отгорвется на миг, спросит у проходяще-



# За день.

**МАНЕВРЫ ОСОВИДИМИ** отложены до следующей субботы, 22-го октября.

**СОСНОВЫЕ ДРОВА** (сухие) для членов жилищно-арендной кооперации, заготовлены жилищсоюзом в неограниченном количестве. Погонная сажень от 10 руб. на складе.

**БЕТОННЫЕ ТРОТУАРЫ** панельного типа строятся Горкомхозом, начиная от гостиницы „Комхоз“ и по Социалистическому переулку до Гоголевской улицы.

**20 ТРАКТОРОВ** намечено завести в нынешнем году Алтсельхозсоюзом по завкам комхозов. Общий заказ тракторов сельско-хозяйственным Советом ОкрЗУ предусмотрен до 90 шт. или 9% общего ввоза тракторных машин в Сибирь.

**ВОСЬМОЙ ДЕТДОМ** беспризорника с 1-го октября принят на окружной бюджет, с твердым составом на 50 детей. Дом беспризорника перешел на тип нормального детдома. В будущем намечено развернуть мастерские.

**НАСЧИТЫВАЕТСЯ 77 ВРАЧЕЙ** в БАРНАУЛЕ, из которых 32 женщины. Других врачей—10. По сравнению с другими городами, Барнаул врачебной помощью обеспечен слабо.

**СЕМЬ НАУЧНЫХ** и сельско-хозяйственных кабинетов работает в местном Техникуме животноводства и молочного дела. Приглашены новые преподаватели.

**ЛОВЛЯ СОБАК** наблюдается в неурочное время на улицах и на базаре. Отмечаются случаи удешевления животных на глазах у публики и детей—школьников.

**В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ** и правильного лесопользования в ближайшее время намечена полная реорганизация всех лесозаготовок в округе. Окончательное разрешение в вопросах зависит от финансирования основных лесозаготовителей.

**ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТСЯ** школа малограмотных на Гоголевской ул., № 99 (в школе торговцев). Запись производится с 6 час. до 8 час. вечера с 14 по 20 октября.

**В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ** и правильного лесопользования в ближайшее время намечена полная реорганизация всех лесозаготовок в округе. Окончательное разрешение в вопросах зависит от финансирования основных лесозаготовителей.

**ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТСЯ** школа малограмотных на Гоголевской ул., № 99 (в школе торговцев). Запись производится с 6 час. до 8 час. вечера с 14 по 20 октября.

**В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ** и правильного лесопользования в ближайшее время намечена полная реорганизация всех лесозаготовок в округе. Окончательное разрешение в вопросах зависит от финансирования основных лесозаготовителей.

**ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТСЯ** школа малограмотных на Гоголевской ул., № 99 (в школе торговцев). Запись производится с 6 час. до 8 час. вечера с 14 по 20 октября.

**В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ** и правильного лесопользования в ближайшее время намечена полная реорганизация всех лесозаготовок в округе. Окончательное разрешение в вопросах зависит от финансирования основных лесозаготовителей.

**ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТСЯ** школа малограмотных на Гоголевской ул., № 99 (в школе торговцев). Запись производится с 6 час. до 8 час. вечера с 14 по 20 октября.

**В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ** и правильного лесопользования в ближайшее время намечена полная реорганизация всех лесозаготовок в округе. Окончательное разрешение в вопросах зависит от финансирования основных лесозаготовителей.

**ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТСЯ** школа малограмотных на Гоголевской ул., № 99 (в школе торговцев). Запись производится с 6 час. до 8 час. вечера с 14 по 20 октября.

**В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ** и правильного лесопользования в ближайшее время намечена полная реорганизация всех лесозаготовок в округе. Окончательное разрешение в вопросах зависит от финансирования основных лесозаготовителей.

**ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТСЯ** школа малограмотных на Гоголевской ул., № 99 (в школе торговцев). Запись производится с 6 час. до 8 час. вечера с 14 по 20 октября.

**В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ** и правильного лесопользования в ближайшее время намечена полная реорганизация всех лесозаготовок в округе. Окончательное разрешение в вопросах зависит от финансирования основных лесозаготовителей.

**ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТСЯ** школа малограмотных на Гоголевской ул., № 99 (в школе торговцев). Запись производится с 6 час. до 8 час. вечера с 14 по 20 октября.

**В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ** и правильного лесопользования в ближайшее время намечена полная реорганизация всех лесозаготовок в округе. Окончательное разрешение в вопросах зависит от финансирования основных лесозаготовителей.

**ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТСЯ** школа малограмотных на Гоголевской ул., № 99 (в школе торговцев). Запись производится с 6 час. до 8 час. вечера с 14 по 20 октября.

**В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ** и правильного лесопользования в ближайшее время намечена полная реорганизация всех лесозаготовок в округе. Окончательное разрешение в вопросах зависит от финансирования основных лесозаготовителей.

**ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТСЯ** школа малограмотных на Гоголевской ул., № 99 (в школе торговцев). Запись производится с 6 час. до 8 час. вечера с 14 по 20 октября.

**В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ** и правильного лесопользования в ближайшее время намечена полная реорганизация всех лесозаготовок в округе. Окончательное разрешение в вопросах зависит от финансирования основных лесозаготовителей.

**ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТСЯ** школа малограмотных на Гоголевской ул., № 99 (в школе торговцев). Запись производится с 6 час. до 8 час. вечера с 14 по 20 октября.

**В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ** и правильного лесопользования в ближайшее время намечена полная реорганизация всех лесозаготовок в округе. Окончательное разрешение в вопросах зависит от финансирования основных лесозаготовителей.

**ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТСЯ** школа малограмотных на Гоголевской ул., № 99 (в школе торговцев). Запись производится с 6 час. до 8 час. вечера с 14 по 20 октября.

**В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ** и правильного лесопользования в ближайшее время намечена полная реорганизация всех лесозаготовок в округе. Окончательное разрешение в вопросах зависит от финансирования основных лесозаготовителей.

**ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТСЯ** школа малограмотных на Гоголевской ул., № 99 (в школе торговцев). Запись производится с 6 час. до 8 час. вечера с 14 по 20 октября.

# ТЕАТР

**Драматическая труппа заканчивается формированием.**  
Зимний сезон открывается 1-го ноября.

Формирование драматической труппы на зимний сезон заканчивается. В состав труппы входят артисты: (мужской персонал).

Главный режиссер и герой любовник-Незаповедь (Москва), Шаталов-комедийный любовник (Хабаровск), Беляевский-комик, Зозырев Соколовский комик-резолютер (Москва), Вознесенский—драм. резонер (Хабаровск), Стрельбицкий (Москва), Евдокимов (Владивосток), Чарин и др.

Женский персонал: Мирская-героиня (Владивосток), Строганова—молодая героиня (Москва), Шаталова—инженер (Хабаровск), Алмазова—комическая старуха (Москва), Соколовская—характерная (Москва) и др.

Ведутся переговоры с артистами на остальные амблуды.

В репертуар пока намечены следующие пьесы: «Ржавчина», «Голофа», «Амб», «Чудеса в решете», «Цемент», «Евграф — искатель приключений», «Торговые телом», «Слуга двух господ», а также ряд пьес классических.

Сезон открывается 1 ноября.

Театр заново отремонтирован. Художественно-декоративная работа будет проводиться под наблюдением художественной секции.

Для привлечения в театр широких слоев трудящихся, вводится абонементная система, по удешевленным ценам. Для коллективов будет допускаться рассрочка. Билеты в первую очередь будут продаваться по абонементам.

Намечены выезды труппы в рабочие районы.

Уравнение театром надеется, что при поддержке со стороны профорганизаций и вообще всего населения гор. Барнаула, ему удастся осуществить намеченный план и поднять на должную высоту художественную сторону постановок.

Л. Ч.

**Барнаульский мажорский пункт Новосибирской товарной биржи.**  
Спрос.

(На 19 октября 1927 г.)

Мука пшеничная 270 ваг. Пшеница 500 в. Рожь 250 в. Пшеница 270 в. Крупа гречневая 35 ваг. Гороху 15 ваг. Овса 220 ваг. Масло подсолн. 41 ваг. Масло толл. 2 ваг. Яйца 5 ваг. Мыла хозяйст. 7 ваг. Отрубей пшеничных 7 вагонов. Ячменя 20 ваг. Подсолнух грязовой неограниченно. Масло льняное 8 цент. Сало техническое 35 цент. Орех кедровый. Сера комовая 1 ваг. Масло экспортн. Пшено толченное или драное. Сена 70.000 пуд. Воск пчелиный.

**Предложение:**  
Окра Бийского Промкомбината 18 тон. Карбит-Кальная 550 руб. за тон Серная кислота (купоросное масло) 66° Б. 90 руб. тон. Азотная кислота 38—40° 450 р. тон. Бура порошок и кусковая 500 р. тон. Франко Ленинград. Патока картофельная 27 к. килограмм. Махорка курит. Ярославская. Мука картофельная, «Экстра» и «Прима». Сало искусственное. Пакля фаутовая по 13 р. 62к. за центр. Войлок стрит. 2 ваг. по 61 р. 05 к. за центр. Франко Ярославль Махорка листовая. Крахмал сырой заводский по 110 р. за ц. Бочки железные 30-ти ведерные завода Московского Машинтреста по 45 руб. за бочку, франко склад продавца. Рожого разная, воронина мочальная, мочало матрачное, Вятское.

**Общегородская конференция физкультурников.**  
В субботу, 15 октября, в 6 час. вечера, в помещении Коммунистического клуба состоится общегородская конференция физкультурников, на которой намечено заслушать отчетный доклад Окр. Совета физкультуры с докладом: Окр.ОНО и Окр. профсовета и проработать план программы городского кружка физкультуры на зимний период.

Отв. редактор С. Тихонов.

**Вниманию наших читателей.**  
С 1 ноября с.г. издательство „Красный Алтай“ имеет право выпуск иллюстрированного приложения к газете

## „ФОТО-ГАЗЕТА КРАСНОГО АЛТАЯ“.

Приложение будет выходить 2 раза в месяц.

Снимки в «Фото-газете» будут посвящаться текущей политической жизни, иностранной и московской информации, театр, искусство, спорт и т. д.

Печататься „Фото-газета“ будет по способу „маццо-тинто“, по образцу зарубежных журналов.

Колорьские номера „Фото-газеты“ будут посвящены Октябрьской годовщине.

„Фото-газета“ будет выдаваться подписчикам за 10 копеечную доплату в месяц.

Желающих получить «Фото-газету» просьба вносить дополнительную подписную плату (10 коп. за каждый месяц).

**Н-ский полк имени М. В. Фрунзе, Красные Казармы, на 17-е октября с. г., в 10 часов, НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ на сдачу ассенизационных работ.**

Лица, желающие принять участие в торгах, должны подать письменные заявления с указанием стоимости.

2235 Комиссия.

**ШКОЛА КРОЙКИ И ШИТЬЯ**  
О. К. Зубовой-Журавлевой, Пушкинская, № 32.

Принимает учениц после каникул возобновлен. Полный курс 6 месяцев. По желанию учащихся могут изучать новейший Академический метод по **КОРДИНАТНОЙ** системе.

**Барнаульская Контора Акционерного Транспортного О-ва Потребительской Кооперации «ПОКОТРАНС», на основании Постановления Совета Труда и Обороны от 10.VIII—27 г. ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Прием претензий, по делам конторы, производится Ликвидкомкомиссией при Барнаульской Конторе ул. Льва-Толстого, № 46, до 25 октября с.г. После означенного числа все претензии будут приниматься лишь ЛИКВИДКОМКОМИССИЕЙ, гор. Москва, Большой-Черкасский пер., № 6.

2181 Ликвидкомкомиссия.

**ВЕСОВАЯ МАСТЕРСКАЯ**  
БАРОКРЕДТОМИССИИ.  
Ленинский пр-кт. дом № 65, телефон № 195.

**ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ:** всевозможные метрические измерители всех систем и конструкций, переделка весов на метрическую систему, установка возовых, стационарных и др. весов.

По требованию заказчиков командированы мастера для производства работ и осмотра весов на местах.

2104

**В Городском Отделе Иммунального Хозяйства 15 октября с. г., в 12 часов дня, НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ на сдачу в аренду рыболовных угодий в пределах городских земель.**

2215 ГОРКОМХОЗ.

Судебный исполнитель 2 участка гор. Барнаула объявляет, что во вторник, 18-го октября, в 11 часов дня, будет произведена публичная продажа дома, находящегося по М.-Змеинской улице, № 42, старый, принадлежащий гр-нам Солонинским Максиму и Марии, на предмет раздела имущества, дом, баня, конюшня, амбарушка и двор. Торги будут произведены с первоначальной оценки 385 руб., с согласия сторон.

Желающие торговаться, должны представить справку ОМХ'а о неимении дома и при торгах внести залога 10%.

2241 Судебный исполнитель Колесников.

**КИНОСИБИРЬ. НА ДНЯХ.**  
Монопольно, только в нашем театре, грандиозный исторический мировой боевик.

## ЛУКРЕЦИЯ БОРДЖИА

Трагедия в 10 частях. Небывалая колоссальная постановка. 10.000 тысяч участвующих.

**МАГАЗИН**  
**УДЕШЕВЛЕННОЙ**  
**КНИГИ**  
**ОТКРЫТ**  
**СИБИРАЙИЗДАТОМ**

на центральном базаре, в деревянном корпусе.

**АКОРТ.**  
при магазине № 37, по улице Льва-Толстого,  
**ПОЛУЧЕН БОЛЬШОЙ ВЫБОР ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ.**

Вновь открыты лавки: Соборн. пер., № 47, Пороховая (Гора), № 55 и 1 Алтайская, № 39 с торговлей: мукой, мясом, бакалей и галантереей. 2216

Куплю **ДОМ** недалеко от центра. Предложить: Никитинская (бывш. Бийская), № 96, низ. 2237

**ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ**  
Станислава Петровича Хоенского.

Практиков (бывш. Берез.) № 44, 2-й дом от Мясницкой и Мостовой.

Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.

Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

**Нужна квартира** в 1 или 2 комнаты с кухней. Желательно в центре города. Плата по соглашению. Предложения в редакцию газеты „Красный Алтай“.

**9 октября** потерялся самец-понтер, кофейнопегий. 11 месяцев, кличка «Гектор». Нашедшего прошу вернуть по адресу: Партизанская ул., дом № 129, верх. За укрытие буду привлекать к ответственности. 2229

**УЧЕНИЧЕСКИЕ ТЕТРАДИ**  
**3 КОП. ШТУКА**

имеются на складе

Изд-ва „Красный Алтай“  
Барнаул, ул. Короленко, № 105.

Иногородние требования высылаем наложенным платежом.

**ШТЕМПЕЛЯ И ПЕЧАТИ**  
изготавливает типография  
Издатель „Красный Алтай“  
Барнаул, Короленко, № 105.  
Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

**Требуйте**  
образцы штемпелей и печатей с указанием цен **БЕСПЛАТНО.**

**ВОЗЬМУ** ученицу на хлеба, может пользоваться пианино. Сузунская, № 106, низ. 227

**ДОМ ПРОДАЕТСЯ!**  
двухэтажный, размер 13 1/2 × 12 1/2, надворные постройки, колодезь. Улица Короленко, № 45. 224

**Утерянные документы**  
Удостоверение, выданное ГПУ, на имя Игнатова Т. И.  
Вид на жительство на имя Климковской А. Г.  
Удостоверение личности на имя Янтурдина Нигматуллы.  
Учетно-конская книжка за № 19 на имя Болотина С. М.  
Учетно-конская книжка за № 9 на имя Болотина С. М.  
Пенсионная книжка за № 284 разрешение на право игры за № 1200 выданное Оксобесом, на имя Григорьева О. Г.  
Охотничий билет за № 79 на имя Подосохина Е. М.  
Учетно-конская книжка на имя Семеновца П. Н.  
Учетно-конская книжка, паспорт на имя Никонина И. В.  
Военно-учетные конские книжки 2 штуки на имя Кузнецова М. Н.  
Расписка на лошадь на имя Жданова Б. К.  
Конская расписка на имя Бутова И. У.  
Военно-конская книжка на имя Ягодичкина С. П.  
Личная книжка форма № 4 на имя Карханина А. А.  
Профсоюзный билет Совторгслужащих, удостоверение об увольнении ИТД № 1 г. Новосибирка, где служил в качестве надзирателя на имя Зырянова В. Д.  
2 учетно-конские карточки на имя Теряева К. Д.  
Членская книжка ЦРК на имя Князева А. Т.  
Удостоверение личности за № 2 на имя Иванова А. П.  
Удостоверение личности, членский билет союза Нарпит на имя Буйсвой А. Н.  
Удостоверение личности за № 111 на имя Козлова Н. П.  
Паспорт трехгодичный за № 1636 на имя Зимина А. С.  
Пенсионная книжка за № 1023 на имя Третьякова В. С.  
Членская книжка Союза Металлистов на имя Горшкова А. С.  
Паспорт, разрядная выписка, метрические выписки на имя Бубеничкова М. Т.  
Членск. книжка ЦРК за № 2971/0146 на имя Ластовка Н. Г.  
Кандидатская карточка ВКП(б) № 5937 на имя Роговой А.  
Профсоюзная книжка Железнодорожников за № 25092 на имя Ионина П. А.  
Учетно-конская книжка за № 159 учетно-конская книжка за № 190. удостоверение личности на имя Музыкина С. И.  
Паспорт семейный на имя Шишина Н. Т.  
Учетно-конская книжка на имя Караваевой Е. Н.  
Членский билет союза Металлистов, членская книжка Кассы Взаимопомощи на имя Синкина Н. В.  
Охотничий билет за № 141 на имя Бокова К. И.  
Паспорт на имя Анискина А. Ф.  
Увольнительный билет, выданный Военкоматом, на имя Васильева И. М.  
Учетно конская книжка на имя Плутаевой А. В.  
Удостоверение личности, членский билет Авиахим, удостоверение об увольнении на имя Видокимова А. К.  
Учетно конская книжка на имя Мартынова С. М.

Считать недействительными.

**2-й СОВКИНО, КИНОСИБИРЬ и ГОРН.**  
Историко-художественная картина производства Совкино.

# ПОЭТ И ЦАРЬ

**СЕАНСЫ:** 2-й Совкино. В будни 6, 8 и 10 ч. В праздн. 4, 6, 8 и 10 ч. Киносибирь. 6, 8 и 10 ч. 4, 6, 8 и 10 ч. Горн. 6-15, 8-15 и 10-15 в. 4-15, 6-15, 8-15 и 10-15 в.

В кино ГОРН картина иллюстрируется **БАЛЕТНЫМ** оркестром.

Величайший талант и гений современного театра, заслуженный артист республики **М. А. ЧЕХОВ** впервые на экране

# ЧЕЛОВЕК ИЗ РЕСТОРАНА

По повести Шмелева.

В Москве 10 недель непрерывной постановки одновременно в крупн. кино. Постановка Я. Протазанова. Производство „Межрабпом-Русь“.

**На днях в театрах: КИНОСИБИРЬ и 2-й СОВКИНО.**

Октябрь 1927  
Издательство „Красный Алтай“ ул. Короленко, 105.  
Тираж 5800.